
甲斐市教育委員会第８回定例会議事録 

 

1  日  時   平成 29年 11月 28日（火）午後１時 30分 

2  場 所  甲斐市役所 新館２階 教育委員会会議室 

3 開  会   午後 1時 30分 

4  出席者   【教育長】西山豊教育長  

【委 員】新海宏子職務代理者 栁本博美委員 

中込正久委員 長田明美委員            

      【説明員】生山勝教育部長 樋口充教育総務課長 

 内藤和彦学校教育課長 土屋達巳生涯学習文化課長 

 梅原剛スポーツ振興課長 保坂和也図書館長  

坂本公彦学校教育指導監 高野悦夫学事係長 

5 傍聴人  なし 

6 事務局  名取藤吾教育総務係長 河野晴美教育総務係員 

7 新教育委員紹介 長田明美委員 

8 前回議事録の承認 平成 29年度 第 7回定例会議事録 「承認」 

9 教育長からの報告 

10 議 題 

第 1号 平成 29年度要保護、準要保護児童・生徒の認定について 

11 その他 

（1）第 54回山梨県一周駅伝競走大会について 

（2）12月の行事予定について 

12 閉 会 午後２時   

 

○開 会 

事務局      開会を宣する。 

 

○新教育委員紹介 あいさつ 

事務局      長田明美委員を紹介させていただきます。 

         長田委員につきましては、9月定例議会におきまして議会の同意をい

ただき 11月 6日の任命式において、保坂市長より教育委員に任命されま

した。任期は、平成 29年 11月 3日から平成 33年 11月 2日までの 4年

でございます。 



委 員      みなさんこんにちは。 

         また、教育委員をさせていただくことになりました長田です。よろし

くお願いいたします。 

         私は、平成 21年に創甲斐教育の推進大綱の策定委員を、その当時の甲

斐市 P連の代表ということで努めさせていただきました。約 1年間、策

定委員会を行う中で、こんなに素晴らしいものを作るのだからこれを絵

に描いた餅にしてはいけない、作るからには必ず実現させましょうとい

う話し合いをしたことを、今日改めて思い起こしております。引き続き

このことに関わらせていただけることに大変喜びを感じるとともに責任

の重さも感じております。 

         創甲斐教育は素晴らしい施策でありますが、私は自分の勝手な解釈で

すが、学校は楽しいところ、学ぶことは楽しいということが根底には流

れているような気がします。私は生まれも育ちも敷島で、敷島小学校時

代の一番の思い出は、大雪が降った日に校長先生が「今日は授業なし」

とおっしゃって、その日 1日、みんなで校庭で雪合戦をしたり雪の像を

作ったりしたことです。 

         甲斐市の子どもたちが、甲斐市の学校に通って楽しかった、甲斐市の

学校はよかったと思えるような環境作りが出来ますように協力させてい

ただきたいと思っています。引き続きよろしくお願いします。 

 

○あいさつ   

委 員      こんにちは。 

         11 月 17 日の双葉西小学校のコミュニティスクールの公開がありまし

てその参観に行ってきました。その感想をお話します。 

         まず、1 年生の体育の授業があるということで、体育の授業の公開を

最近は観たことがなくて興味があったので最初に体育館に足を運びまし

た。とても授業が魅力的で他の公開も観ようと思っていたのですが、1

時間この授業を観てしまいました。 

マット遊びという領域でした。マット運動につながる基礎的な動きと

か、体の感覚を慣れさせるための動きを遊びとして身に着けさせる授業

でした。40 人くらいの、学年合同の授業だったと思います。学校の先生

が 3 人、ゲストティーチャーが 1 人という大変手厚い体制がとられた授

業で、安全にも配慮した、一人ひとりに手当てがいく授業だなとそんな

スタートがみられました。 



先生が「今日の授業は保坂先生が教えてくれます」と言うと児童が

「わあ、楽しみ」という声が聞こえました。普通、授業が楽しみという

ような反応はなかなか無いので驚きました。保坂先生というのは保護者

のＯＢで何年も前から授業に関わってくれていて、１年生には６月の水

泳の授業で教えてくださった方でした。子どもたちとも自然に交流がで

きていて、授業の中に先生がスッと入ってきている様子がその反応でみ

て取れました。子どもたちも、わくわくうきうきした表情で、授業が楽

しみだなという気持ちが私には感じられましたので、これはいい授業に

なるなという思いで観ました。学習規律も子どもたちの学習に対する態

度もすばらしくて、動くこと、聞くこと、発表することに本当に集中し

て訓練されているなと思いました。公開があるから短期間で仕上げたと

いう子どもたちの態度ではありませんでした。 

他の授業は観られなかったのですが、ゲストティーチャーが１回だけ

ではなく継続的に授業に入ってくれて、打ち合わせも出来ていて授業が

成り立っているという様子が、たぶん他の教科でも学年でもあったよう

に思われます。 

双葉西小のコミュニティスクールは準備段階から含めて８年目という

ことですよね。ここまで来るには行政の支援もあった中で苦労しながら

形が整えられてきて、地域に開かれたとか地域に根ざしたという修飾語

が自然についた、実体がある学校になってきたなと感じました。 

考えてみれば子どもたちはいろいろな人とか、ものとか、こととの関

わりの中で成長するのが一番いいと思います。そんな環境を私たちは整

えていけばいいのではないかなと思いました。学校や地域や行政が子ど

も中心にそれぞれ知恵を出し合って、自分たちに何が出来るかとか何を

すべきかと考えながら子どもと向かい合えば素晴らしい教育が、人づく

りが出来るかなと、双葉西小の公開を観て感じました。 

これをここだけにとどめないで県下にモデル校として広げていって、

たくさんのコミュニティスクールが出来ればいいなと思った公開の日で

した。 

 

○教育長報告 

教育長      今月もお忙しいところ、ご参会いただきまして有難うございます。 

それでは、11 月の諸報告をさせていただきます。１ページをご参照い

ただきたいと思います。主なものにつきましてご報告申し上げます。 

         まず、１日午後２時から、県市町村教育長・教育委員会議が県防災会

館で行われました。教育委員のみなさんと一緒に会議に参加しました。

会議の中で、渡井教育監の講話「全国学力・学習調査の『質問紙調査』



から見えてきたこと」に、これからの学力向上について創甲斐教育で取

組むべきヒントがたくさん含まれているように思えました。小・小連携、

小・中連携、ノート指導や家庭学習時間への取り組み、山梨スタンダー

ドの推進等、たくさんの事を学ぶことができました。              

２日は、甲斐市の１６校の教頭先生方と人事評価についての面談を行

いました。        

夜７時半からは、来年の２月 25 日に行われる第 14 回甲斐梅の里クロ

スカントリー大会の第 1 回実行委員会に参加しました。大会の実施要項、

大会役員、実行委員役職などについて話し合われ、すべて承認されまし

た。 

４日の土曜日には、甲斐市文化協会文化祭に参加しました。開会式の

後、オープニングとして、甲斐市生き甲斐音頭をみんなで踊り、大正琴、

舞踊、フラダンス、詩吟、朗読などいろいろな団体が日ごろの成果を発

表していました。また、敷島総合文化会館の会場いっぱいに飾られた活

け花、手芸、絵画、写真、篆刻のほか、競技部門や実技部門などたくさ

んの催しや素晴らしい展示物に驚きました。 

         ６日午前９時 30 分から、新教育委員任命式が市長室で行われました。

長田明美教育委員が任命されました。 

         ７日午後からは、Ｂ＆Ｇ財団全国教育長会議に出席しました。国会議事

堂前で地下鉄有楽町線を降りましたが、トランプ大統領が来日のため警

察官がたくさん警備にあたっていました。会議では「海洋教育のすす

め」をテーマに、海洋楽研究所の林正道氏の講演と、鹿児島県の南さつ

ま市の出口定昭教育長による海洋学の実践報告等でした。海のない県の

寂しさを感じました。 

         ８日午前８時半から、市民グラウンドゴルフ大会開会式に参加しました。

会場の赤坂台公園には、400 人もの選手のみなさんが集まり、技を競っ

ておりました。 

11 日午前９時から、第 12 回甲斐市スポーツ少年団交流会の開会式に

参加しました。36 団体のスポーツ少年団が一堂に会し、親睦を深め、ス

ポーツを楽しみました。輪を広める活動や、スポーツを通して人間性を

高める活動は素晴らしいと思いました。 

12 日には、第 13 回甲斐市駅伝大会が敷島総合公園で行われました。

秋晴れの下、参加チームが昨年より６チーム増え、支部、オープン、中

学生の部と、合計 27 チームの参加で行われました。中学生の部でも昨年

より４チーム増え、各学校、部活動を基本として参加した選手が、精一

杯頑張っていました。 

         13 日午後３時に、鹿児島県姶良伊佐地区教育長視察団が甲斐市の創甲



斐教育について視察を願い来庁しました。３市１町の教育長の視察団で

したが、その中に今年のチャレンジデーの対戦相手の霧島市の教育長が

同行していました。90.0%対 86.8%で甲斐市が敗北した経過がありました

ので複雑な気持ちでした。視察研修内容は、学校教育の学力向上につい

てが中心で、話し合いが深まりました。 

19 日には、委員の皆様もご出席いただきましたが、甲斐市青少年健全

育成推進大会が行われました。｢家庭の日」と「青少年を育む日」の啓

発作品の募集で、ポスターの部、作文の部、標語の部で、優秀な作品を

書かれたみなさんの表彰、作文の部の最優秀作品の３人からの発表の後、

敷島小学校の合唱部による舞台発表がありまして、充実した時間を過ご

させていただいたと感じております。 

22 日には、山梨県都市教育長会研修会が富士吉田市で行われました。

ふじさんミュージアムの会議室で、県教育委員会の義務教育課との意見

交換会を行いました。義務教育課の説明の後、各市の教育長からのいろ

いろな質問が出され、有意義な意見交換会となりました。 

28日には第８回教育委員会定例会が開かれております。 

なお、今後の予定ですが、30 日に甲斐市の防災会議が午後２時から防

災対策室で開かれます。 

以上、11月の諸報告とさせていただきます。 

 

  

教育長      議題の審議に入ります前に、議題第１号「平成２９年度要保護・準要

保護、児童生徒の認定について」は、個人情報に関する事項が含まれま

す。したがって、甲斐市教育委員会会議規則第１５条の規定により、議

題第１号を非公開とすることについてお諮りします。 

非公開とすることにご異議はございませんか。 

一 同      異議なし。 

教育長      ご異議がありませんので議題第１号は非公開といたします。 

 

        【ここから非公開】 

 

○議 題 

第１号 平成 29年度要保護・準要保護、児童生徒の認定について 

 

教育長      １号議案は、これで終了いたします。 



               非公開とした議題第１号「平成２９年度要保護・準要保護、児童生徒

の認定について」の審議が終わりましたので、これより公開とします。 

 

        【ここから公開】 

 

○その他 

（1）第 54回山梨県一周駅伝競走大会について 

事務局      （資料説明） 

教育長      今年の予想はどうですか。 

事務局      去年は、２チーム出場して３位と 12位でした。 

優勝を目指したいと思っています。 

委 員      誰が走っているのかがわかると、名前を呼んで応援出来ると思います

けどどうでしょう。 

事務局      事前登録があるのですが、直前の駆け引きがありエントリー変更があ

るようです。 

委 員      もし情報があれば、名前を呼んで応援したいので教えてもらえればと

思います。 

教育長      大きい声で応援したいと思います。 

他に何か質問等ありますか。よろしいですか。 

一 同      異議なし。 

          

(2) 12月の行事予定について 

事務局      （資料説明） 

事務局      12 月 25、26 日に校長会と連携して校長受験者の面接指導を行います。 

         一次試験は終わりましたが、大勢の方が受かって面接に行っていただ

ければと思いますが、２日間で行いますのでご承知おきください。 

事務局      ９月末から 10月まで、小学校でやはたいぬくんのあいさつ運動をしま 

したが、今度は来年の３月までの間に全校集会へ参加することになりま

した。 

教育長      他にご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同      異議なし。 

              

○閉 会 



事務局      本日、本定例会に付議された議案の審議を全て終了したので本定例会

の閉会を宣する。 

 

閉会時間   午後２時 


